市场星报电子版www.scxb.com.cn 安徽财经网www.ahcaijing.com

梅山路社区

预防诈骗

宣传讲座

星报讯(陈兰 孙雨静

记者 马冰璐) 为预防

和减少辖区诈骗案件的

发生,进一步提高辖区老

人的防范意识,切实维护

老人利益,近日,合肥市

蜀山区三里庵街道梅山

路社区以"天下没有免费

的鸡蛋"为主题开展了一

频讲解了身边发生的真

实诈骗案例,比如以"免

费发鸡蛋"为名义拉老

人进微信群,在群里高

价贩卖三无产品;或是

以"免费送鸡蛋"为契

机,跟老人拉近关系,在

获取老人信任后忽悠老

人进行不靠谱的理财投

资等,各种以免费鸡蛋

为诱饵的诈骗套路层出

不穷,严重危害老人们的

财产安全。讲座上,社工

用通俗易懂的表述方式

向老人们讲述了多种以

免费鸡蛋为诱饵诱导老

人上当受骗的诈骗套路

和手段,告诫老人:天上

不会掉馅饼,"免费鸡蛋"

的背后往往隐藏着大陷

阱。在场老人们纷纷表

示,以后不会再随意占小

便宜,贪小甜头,会时刻

警醒,不给诈骗分子留下

了辖区老人的反诈意识

和辨识能力,协助老人树

立了正确的消费观,筑牢 了老人识骗反诈的防

线。下一步梅山路社区

将以联建机制为重点,结

合社区实际情况,联动辖

区民警、企业、银行、学校

等资源,调动全体群众积

极性,努力营造全民"反

诈、防诈"的浓厚氛围,让

社区反诈工作真正"火'

本次活动切实增强

任何可乘之机。

讲座上,社工结合视

场预防诈骗宣传讲座。



校对/吴巧薇

# 倾听选民心声 共谋发展思路

星报讯(沈宪 孙雨静 记者 马冰璐) 为进一步发挥选民代表的桥梁纽带、参谋助手、模范引领作用,切实为群众办实事,解难题。3月6日,合肥市蜀山区三里庵街道绩溪路社区人大工作站组织蜀山区人大代表、三里庵街道选民代表参与民生实事项目征集会,并实地考察老旧小区。

征集会上,气氛热烈,与会人员畅所欲言,大家分别就小区活动房改造、污水分流、道路平整、化粪池改造等问题进行了充分互动交流。本次征集会讨论形成民生实事项目共计6条,项目充分反映了辖区居民的愿望和要求,切实将群众最期盼、最迫切的民生实事项目纳入初选范围,蜀山区人大代表贾卿就民生实事项目

有针对性地提出意见和建议。会后,蜀山区人大代表与选民代表一同前往水汶处小区,实地查看活动房现状,人大代表结合会议内容及居民需求在实地考察环节中提出具体建议,强调要坚持以人为本,将好事办好。切实解决居民问题,提升居民生活质量。

绩溪路社区高度重视民生实事项目 建设,下一步,社区将根据街道的安排扎 实推进民生实事项目的工作,确保高质完成,力求取得良好的社会效果。代表也表 示将持续深入基层倾听群众心声、监督推 动民生实事项目,发挥好代表的职能作 用,不断将人大工作推向新台阶。切实把 民生实事办到群众心坎上,让辖区居民切 实感受到实在的幸福感、获得感。

## 陆大村开展老年人免费体检活动

星报讯(丁若兰 记者 沈娟娟) 3月 1日至2日上午,合肥市包河区骆岗街道 陆大村党总支携手老年委、团总支、关工 委、综治、卫健、企退等部门开展为期两天 的老年人免费体检活动。

活动开始前,社区工作人员通过电话、张贴通知、微信群等方式进行宣传,详细告知了辖区老年人此次体检活动的时间、注意事项等内容,确保体检顺利进行。

体检现场,医护人员认真耐心地检查 老人们的身体,针对老年人常见的饮食规 律、慢性疾病等给出专业意见,并对老年 人生活方式的健康状况进行评估和建议。

活动体检完,社区志愿者们为老人发放早餐,并宣传合肥市十项暖民心工程,帮助老人进行企业退休待遇资格认证、养老认证、失地农民认证。最后,志愿者还向老人发放了反诈宣传单,提升老人的防范意识。

此次活动的开展帮助老年人及时了解自己的身体健康状况,倡导老年人树立正确的生活理念,也提升老年群体的防范意识,让老年人感受到社区的关爱和温暖。

## 开展"两癌"筛查,守护女性健康

星报讯(王善 记者 赵汗青) 近日, 肥东梁园镇开展适龄妇女"两癌"免费筛 查工作,让农村妇女享受民生政策福祉, 切实守护妇女健康。

妇女节前夕,梁园镇卫健办、妇联在辖区联合开展"关注女性,呵护健康"为主题的"两癌"筛查相关知识宣传活动,通过在现场设置宣传咨询台,发放女性健康知识宣传单、保健用品及生活用品,吸引广大群众前来咨询,进一步扩大"两癌"免费筛查政策宣传的范围和影响力。

除了将横幅"挂起来"、广播"响起来"、海报"贴起来",梁园镇新时代文明实

践所组织各社区巾帼志愿者协助镇卫健办、妇联工作人员深入开展"两癌"免费筛查志愿服务活动。志愿者深入田间地头将政策宣传送上门,"一对一"进行普及"两癌"科学防治知识、"面对面"宣传免费筛查惠民政策,切实做到家喻户晓、人人

据悉,梁园镇中心卫生院作为此次免费筛查活动的定点医院,活动第一天已接待近400名35~64周岁妇女开展"两癌"筛查。自3月6日起,该镇"两癌"免费筛查活动持续开展一周,有近3000名适龄妇女受益。

### 合肥市大通路小学: **念好班主任队伍建设"五字诀"**

为进一步促进班主任队伍快速成长,加强教师业务能力建设,近日,合肥市大通路小学教育集团广泛开展念好班主任队伍建设"五字诀"行动。一是"帮"出新高度。积极打造"党员教师领航工程",开展优秀党员教师、市区级优秀班主任帮扶年轻班主任系列活动,指导他们尽快胜任教育教学和家校共育工作。二是"创"出新平台。积极申报创建市、区、校级名班主任工作室,开展丰富多彩班主任研修活动,为班主任搭建更多专业成长的平台。三是"研"出新水平。以读书研修促进班

主任专业成长,通过通慧·增智读书会、班主任研修论坛、工作室展示活动等形式,助力班主任不断提升自身素养水平。四是"论"出好经验。每月一次的"班主任论坛",是打造集团发展的一项重要内容,活动有计划、有重点地开展教育理念、班级管理、学生成长等专题培训和经验交流。五是"评"出好榜样。结合校情,持续完善优秀班集体评选制度,并抓好制度落实工作。开展文明班级、优秀班集体评选活动,发挥榜样示范作用。

张鹏程 记者 王珊珊

#### > 一句话新闻

合肥经开区莲花社区精心规划、严密组织,多形式开展防范非法集资宣传活动,针对易发生的项目开发、会员卡、会员证等非法集资形式,提前开展谋划部署,上紧防范之弦;针对老人等易受骗群体进行专项宣传,进一步提高防范非法集资社会知晓率、家庭覆盖率、群众参与率。 季悦记者沈娟娟

#### 肥东县桥头集镇 禁毒宣传进校园

星报讯(王贝贝记者赵汗青) 3月9日,肥东县桥头集镇综治中心联合派出所、合肥市惠普社工师事务所走进山王集学校,开展以"珍爱生命,远离毒品"为主题的禁毒宣传进校园活动。

活动中,工作人员先是以PPT展示的形式,结合生活具体的案例,用通俗易懂的语言围绕毒品的定义、危害影响及预防毒品侵害的方法等方面为五年级师生开展"禁毒课堂"。随后与学生们进行了禁毒知识问答互动。派出所民警向同学们展示仿真毒品模型,引导同学们辨别和远离毒品。同时通过发放宣传手册及宣传品等多种方式向师生们宣传禁毒的重要性,告诫大家认清毒品的危害,提升自我保护的意识。

#### <sup>肥东县包公镇</sup> 抓好信访维稳工作

**星报讯(黄燕飞记者赵汗青)** 连日来,肥东县包公镇高度重视,周密安排,抓好信访维稳工作。

该镇制定工作方案,召开专题会议安排部署, 认真落实镇村干部"包掌握情况、包解决诉求、包 困难帮扶、包教育稳控"的"四包"责任制,围绕"重 点地区、重点领域、重点群体、重点人员",开展矛 盾纠纷大排查,全面排查各方面存在的风险隐患, 切实做到"情况清、底子明、早发现、早处理"。

同时,该镇按照"积极预防、及时发现、有效控制、妥善解决"的要求,认真落实信访接待制度,一般信访事项当场解答,及时办理,不能现场答复的,按照"分流办理"原则,及时转交相关职能部门限期处理。对重点信访矛盾实行"一名包案领导、一个工作班子、一套化解方案和一套措施",加大纠纷调处力度,倾听群众意见,落实惠民政策,确保"小事不出村、大事不出镇",做到守土有责、守土尽责。

此外,该镇还加强应急管理,严格执行24小时值班和"零报告"制度。

#### <sup>合肥东城办</sup> 筑牢企业安全"防火墙"

为进一步强化安全生产管理,落实企业安全生产主体责任,有效预防和减少安全事故的发生。近日,合肥东城办组织召开安全生产集中约谈会,辖区内所有企业负责人和安全管理人员参会。

会上,东城办分管负责人传达了上级关于安全生产和应急管理工作相关会议和文件精神,要求企业严格贯彻落实《安全生产十项制度》和当前安全生产重点工作,并与各企业签订了《安全生产责任书》。会议强调,企业在思想上要高度重视,措施上抓实抓细,做到早重视、早报告、早处理,切实突出企业主体责任,落实班前例会制度,全面排查安全隐患问题,做到不留死角,不留盲区,筑牢安全生产"防火墙"。

下一步,合肥东城办为企业竭力做好安全服务的同时,将继续对安全生产主体责任落实不到位的企业开展常态化约谈。 袁海莉